                                  

           Тип урока:  Урок изучения и первичного закрепления новых знаний.

Цели:           Сформировать общее представление о царстве грибов; подчеркнуть особое положение грибов в системе  органического мира.

Задачи:   


Обучающие:  *    рассмотреть особенности строения грибов
· Выделить характерные признаки этих организмов

· Познакомит с особенностями питания и размножения грибов

· Определить роль грибов в природе и жизни человека 

Развивающие:

· Развивать умения учащихся работать с учебником, рабочей тетрадью, раздаточным материалом

· Учить выделять главное, анализировать, сравнивать, обобщать, делать соответствующие выводы



Воспитывающие:

· Продолжить формирование интереса к предмету

· Осуществлять эстетическое воспитание учащихся

Ход   урока:
	Этапы урока
	Задачи
	Деятельность  учителя
	Деятельность учащихся
	У У Д

	1.Организация начала занятий
	Подготовка уча-щихся к работе
	Приветствие, положительный настрой на работу и сотрудничество
	Настраиваются на работу
	Сотрудничество с учителем

	2. Подготовка к основному этапу
	Актуализация знаний
	Вопросы к классу
1).Какие царства живых организмов вы знаете?

2).О представителях какого царства тдет речь в следующих строках?

    Вдоль лесных дорожек
    Много белых ножек.

    В шляпках разноцветных

    Издали приметных.

3).С каким царством живого мы поз- накомимся сегодня на уроке?

 
	Отвечают на вопросы, отгады- вают загадку, формулируют тему урока и его цель
	Самостоятельное формулирование темы и цели урока

	3. Усвоение новых знаний
	Обеспечение во- сприятия, осмы- сления и первич- ного запомина- ния новых зна- ний о царстве грибов
	Рассказывает о грибах с исспользова- нием модуля:
    - царство грибов

    - внешнее и внутреннее строение

    - типы питания грибов

    - разнообразие.

    - съедобные и ядовитые грибы

    - интересные грибы


	Воспринимают новый материал
	Умение слушать

	4. Первичная проверка пони- мания
	Установление правильности и осознанности усвоения нового материала
	Просит  учеников перечислить отли- чительные признаки грибов ( какие они запомнили). На доске – готовая таблица, в которой указаны признаки грибов.
Вопросы и задания:

1. Какие грибы любят расти под определенными деревьями?

Приведите примеры таких пар грибов (гриб и дерево)
2. С помощью учебника (стр. 64) объясните, почему подосино- вик всегда растет вблизи осин
	Называют признаки грибов, затем сравнивают свои ответы с предложенной таблицей, корректируют знания. Заносят таблицу в тетрадь.
Называют грибы и деревья, под которыми они растут.

Объясняют образование микоризы 
	Построение рече- вого высказыва- ния. Умение сравнивать свою работу с задан- ным эталоном. Обнаружение не- соответствий. Поиск и выделе- ние  необходимой информации.

	5.Закрепление новых знаний
	Обеспечение ус- воение новых знаний с помо- щью различных информационных технологий
	Задание 1. Используя фотографии грибов (показывая слайды), опреде- лите, какие из них съедобные, а какие – ядовитые.
Задание 2.  В тетрадях на рисунке покажите строение гриба.

Задание 3. Загадки о грибах: Учитель читает загадки. (Стр. 58)
Задания в модуле для контроля
 
	Весь класс работает с фотогра- фиями грибов, определяют, какие из них ядовитые, а ка- кие съедобные, (применяют сигнальные карточки), делают рисунки, разгадывают загадки, рассказывают о строении гри- бов. Ученики по очереди подходят к компьютеру и выполняют контрольные задания
	Оценка, само – оценка, взаимо оценка.
Умение находить эффективные способы решения заданий.

	6. Подведение итогов урока 
	Анализ и оценка успешности дос- тижения цели
	Проблемный вопрос: Как вы считате, правильно ли то, грибы определены в отдельное царство? Докажите это 
	Отвечают на проблемный вопрос.
	Анализ, построе- ние логической цепи рассужде – ний.

	7.Информация о домашнем задании
	Обеспечение по- нимания содер – жания и способа выполнения до – машнего задания 
	Дает на выбор  три уровня задания:
1. Выписать определения в тетрадь (учебник)

2. Подготовить презентацию об отдельных грибах
3. Сочинить сказку с участием грибов
	Записывают варианты домаш- него задания
	


